
 

Kleine Anfrage 

Dr. Dr. Rainer Rahn (AfD) vom 11.01.2021 

Corona-Pandemie – Corona-Infektionen in hessischen Kitas 

und  

Antwort  

Minister für Soziales und Integration 
 
 
 
Vorbemerkung Fragesteller: 

Über die Frage des Corona-Infektionsrisikos in Schulen und Kitas herrscht Uneinigkeit. Der Gesamtpersonalrat 
der Lehrer in Frankfurt hatte kürzlich eine Berechnung vorgelegt, nach der die 7-Tage-Inzidenz pro 100.000 
unter Frankfurter Kindern und Jugendlichen von Mitte Oktober bis Ende November 2020 höher gewesen als in 
der Gesamtbevölkerung der Stadt. Das Gesundheitsamt hatte dagegen informiert, dass das Infektionsrisiko an 
Schulen und Kitas gering sei. Das Gesundheitsamt hatte alle registrierten Fälle bei Frankfurter Kindern und 
Jugendlichen in Alterskohorten aufgegliedert und gezeigt, dass die Zahl der nachgewiesen infizierten bei den 
0- bis 17-Jährigen gemessen an ihrem Bevölkerungsanteil in Frankfurt eher gering war, verglichen mit der Zahl 
aller Kita-Kinder und Schüler mit über 200 jedoch deutlich höher lag. Die Zahl der 17- bis 20-Jährigen wurde 
vom Gesundheitsamt nicht separat erfasst, obwohl diese Gruppe für Berufsschulen und Gymnasien relevant ist: 

 https://epaper.fnp.de/webreader-v3/index.html#/466954/10-11 

Tatsächlich gab es in fast allen weiterführenden und beruflichen Frankfurter Corona-Fälle, jedoch nur in etwa 
der Hälfte der Grundschulen und etwa 10 % der Kitas: 

 https://epaper.fnp.de/webreader-v3/index.html#/466894/8-9 
 
Diese Vorbemerkung des Fragestellers vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
 
Frage 1. Wie hoch war die Inzidenz von Corona-Infektionen unter hessischen Kita-Kindern vom 01.03.2020 

bis zum 31.12.2020? 
 
Dem Hessischen Landesprüfungs- und Untersuchungsamt im Gesundheitswesen liegen Daten zu 
Corona-Infektionen aufgrund des Datenschutzes nur in aggregierter Form vor. Daten zu Corona-
Infektionen, die sich ausschließlich auf Kita-Kinder beziehen, sind nicht vorhanden, da nur eine 
zusammengefasste Meldung über Einrichtungen nach §33 IfSG (z.B. Kitas, Kinderhorte, Schulen, 
Heime und Ferienlager) abgegeben werden kann, da nicht separat erfasst ist, in welcher Art von 
Einrichtung die Betreuung stattgefunden hat. 
 
Die Inzidenz über alle Altersgruppen (0 bis 80+) lag kumuliert für den Zeitraum 1. März 2020 
bis 31. Dezember 2020 bei 2.207, bei der Altersgruppe der 0 bis 7-jährigen lag die kumulative 
Inzidenz bei 827,6 pro 100.000. Nur bei einem geringen Anteil der Fälle (n=313), in der Alters-
gruppe 0 bis 7, wurde eine Betreuung in einer Einrichtung nach §33 angegeben, was einer kumu-
lativen Inzidenz, bezogen auf die Bevölkerung in der Altersgruppe 0 bis 7, von 65,5 pro 100.000 
entspricht.  
 
 
Frage 2. Wie hoch war die Inzidenz von Corona-Infektionen unter hessischem Kita-Personal vom 

01.03.2020 bis zum 31.12.2020? 
 

Dem HLPUG liegen keine Daten getrennt nach einzelnen beruflichen Tätigkeiten vor.  
 
 
Frage 3. Wie hoch war die Prävalenz von Corona-Infektionen unter hessischen Kita-Kindern – bezogen auf 

die Gesamtbevölkerung Hessens derselben Alterskohorte – am 01.11.2020 (oder einem anderen für 
die zweite Welle repräsentativen Zeitpunkt)? 

 

Eine Prävalenz von Corona-Infektionen unter hessischen Kita-Kindern lässt sich aufgrund der 
o.g. Bedingungen nicht bestimmen.  
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Frage 4. Wie hoch war die Prävalenz von Corona-Infektionen unter hessischen Kita-Kindern – bezogen auf 

alle Kita-Kinder in Hessen – am 01.11.2020 (oder einem anderen für die zweite Welle repräsenta-
tiven Zeitpunkt)? 

 

Siehe Antwort zu Frage 3. 
 
 
Frage 5. Wie hoch war die Prävalenz von Corona-Infektionen unter hessischem Kita-Personal – bezogen auf 

die Gesamtbevölkerung Hessens derselben Alterskohorte – am 01.11.2020 (oder einem anderen für 
die zweite Welle repräsentativen Zeitpunkt)? 

 

Siehe Antwort zu Frage 3.  
 
 
Frage 6. Wie hoch war die Prävalenz von Corona-Infektionen unter hessischem Kita-Personal – bezogen auf 

das gesamte Kita-Personal in Hessen – am 01.11.2020 (oder einem anderen für die zweite Welle 
repräsentativen Zeitpunkt)? 

 

Siehe Antwort zu Frage 3. 
 
 
Frage 7. Wie hoch war die Letalität von Corona-Infektionen unter hessischen Kita-Kindern zum 31.12.2020? 
 

Es gab keine Todesfälle in der Altersgruppe 0 bis 7, daher kann von einer sehr niedrigen Letalität 
in dieser Altersgruppe ausgegangen werden. 
 
 
Frage 8. Wie hoch war die Letalität von Corona-Infektionen unter hessischem Kita-Personal zum 

31.12.2020? 
 

Aufgrund fehlender Meldedaten lässt sich hierzu keine Aussage treffen. 
 
 
Wiesbaden, 19. Februar 2021 

Kai Klose 


